



2019年9月6日 星期五 统筹:孙友文 美编:王小羽 校对:一广

助力民族运动会 人大代表在行动

建立健全支撑城市管理转型升级的政策法规

——访市人大代表王联民

为助推我市城市精细化管理工作，市人大常委会今年采取了几大举措。对郑州市停车场建设管理和城市客运进行立法规范；采取市、区两级人大上下联动方式对精细化管理工作进行集中视察；对城市精细化管理工作进行审议和专题询问。“对视察发现的问题和代表指出的不足，市政府相关职能部门都及时整改，很好地促进了精细化管理工作有序深入高效进行。”市人大代表、市人大常委会城市建设环境保护委员会副主任委员王联民说。

我市以“迎民族盛会、庆七十华诞”环境综合整治为契机，大力推进城市精细化管理工作，人居环境明显改善，城市品位大幅提升。“拆墙透绿让市民进出公园更方便，背街小巷得到整治提升，加强对道路围挡和隔离桩的整治等，都让市民有更多获得感、幸福感，受到群众普遍点赞。”王联民说，我市还深化城市管理执法体制改革，共下放管理职能700余项；出台《郑州市路长制工作导则》，大幅提升环卫经费；强力实施千条优秀百条卓越十条极致的“千百十”道路达标活动，城市形象明显改善，城市面貌焕然一新。

关于下一步城市精细化管理工作，王联民建议：一是加强规划引领，超前谋划城市管理工作；二是建立联席办公制度，统筹协调城市管理相关部门；三是突出工作重点，按照市委提出的“东强、南动、西美、北静、中优、外联”的功能布局，



王联民就下一步城市精细化管理工作提出建议

建设智慧城管，推动城市有机更新，塑造现代化、国际化城市形态，确保市委重大决策部署贯彻落实；四是加强宣传发动，努力形成共建共享、共治共管的治理模式；五是完善城市管理方面的地方性法规，推动城市管理项目法规规章的立项、调研、制定工作，建立健全支撑城市管理转型升级的政策法规保障体系；六是积极探索，形成长效管理机制，持之以恒抓好城市精细化管理工作。

通过民族运动会推动辖区环境进一步改善

——访市人大代表卢彦学

“我们主要围绕管委会和园博园周边两个重点，开展城市环境综合整治提升活动，积极营造氛围，为民族运动会的召开提供良好的外部环境。”市人大代表、郑州航空港经济综合实验区龙王办事处党委书记卢彦学说，他一直坚持从问题整改入手、以志愿服务为带动，确保办事处环境整治提升工作取得实效。

卢彦学还组织办事处召开了城市环境综合整治提升动员大会，印发工作方案，并对辖区城市环境现存问题进行排查梳理，建立168项问题台账，进行专人分包。目前，168项问题台账已全部整改到位，基本解决影响居民生活及市容市貌的问题。“助力民族运动会不仅是一句口号，我们要营造全民参与的良好氛围，为此，专门在辖区选择16处宣传点，制作近4000平方米的公益广告，安排了4辆流动宣传车，在人群密集地开展现场宣传活动。”卢彦学说。

“人人都是志愿者，每周奉献五小时。”这是航空港实验区管委会针对民族运动会志愿服务工作提出的具体要求。卢彦学作为一名市人大代表，在践行“奉献、有爱、互助、进步”的志愿服务精神方面更是以身作则。他在辖区组织了21支志愿服务队，围绕城市环境提升工作积极开展多种形式的志愿服务活动，在主要道路红绿灯路口指挥交通、清扫垃圾、发放文明倡议书，在园博园周边平安巡



卢彦学希望通过本次民族运动会推动辖区环境进一步改善

防、擦拭路牌等。

“下一步，我们将进一步查漏补缺、取长补短，广泛宣传动员，提升综合素质，丰富载体活动，细查真改问题，建立长效机制，以良好的形象迎接全国民族运动会的顺利召开，迎接新中国成立70周年。”卢彦学希望，通过本次民族运动会推动辖区环境进一步改善，群众素质进一步提升，加快从农民到市民的转变步伐。

大力实施屋顶绿化工程提高城市绿化面积

——访市人大代表王建勋



王建勋建议进一步加大对郑州时尚产业发展的支持力度

作为市人大代表，也是一家知名房地产企业的负责人，近段时间，豫发集团董事长王建勋在注重企业发展的同时，把更多精力放在城市环境综合整治提升上，“我作为市人大城市建设环境保护委员会的委员，多次跟随人大和所在代表团人大视察城市建设工作，并提出了相关建议。”王建勋说。

作为房地产企业的负责人，如何在城市环境整治提升工作中贡献代表智慧，奉

献企业力量？王建勋要求豫发集团各个在建项目严格落实“8个100%”，并编制了安全环保文明施工专项方案，不断提高施工人员的环保意识及安全、绿色施工理念，多个工地获得市级文明工地。“我们还在工地积极推行垃圾分类处理，把垃圾分类回收加入到每月对班组的考核中，对表现突出的班组人员实行生活物资上的奖励，以提高每一名工友的积极性。”

“通过近一个时期全市上下的共同努力，郑州的环境变化非常明显。”王建勋说，由于城市环境的好转，他最近爱上了步行上下班，“我家距离公司4.5公里，步行大约7000步，走路的过程可以感受到这个城市清新的环境、清新的空气，绿地离我们每个人都特别近。”

王建勋希望郑州在加快城市建设、推动经济社会发展的同时，也要进一步加大对郑州时尚产业发展的支持力度，大力推动城市时尚度提升，以此来营造与国家中心城市相匹配的文化气质。他建议，大力实施屋顶绿化工程，增加绿化面积，改善城市环境。“我们可以看到，大量屋顶闲置，特别是老旧小区，既不美观又是一种浪费。如果能够绿化起来，既美观漂亮，又可以大大增加郑州的绿化面积，希望政府出台相关政策，大力推进这项工作。”他还建议，建筑工地主体施工和绿化施工能同步进行，这样可以减少黄土裸露的时间，从而改善建筑工地的环境，最大限度降低工地施工对城市环境的影响。

加大垃圾分类的宣传与推广力度

——访市人大代表董金泉



董金泉带领全体员工积极行动，采取多种措施开展志愿服务活动

“7月15日下午，市人大常委会召开动员会议后，我就带领全体员工积极行动，制订工作方案，采取多种措施开展志愿服务活动，希望可以为城市环境综合整治提升贡献一份力量，为全国民族运动会的精彩圆满举办贡献一份力量，为早日实现‘序化、洁化、绿化、亮化’的城市管理目标贡献一份力量。”市人大代表、郑州市市郊农村信用合作联社理事长董金泉说。

董金泉介绍，他们专门成立城市环境

综合整治提升工作小组，制订志愿者活动方案，组织辖内24个党支部98个营业网点952名员工在全辖范围内广泛开展志愿者活动。“在志愿者活动中，我们走上街头清扫垃圾、擦洗公共椅栏杆、修剪道旁绿植，在红绿灯路口对非机动车不文明行为进行劝阻，同时为多个街道的居民和清洁工送上西瓜、冰棒、饮用水等防暑降温物品。”董金泉说，在引导、规劝他人的同时，他还很注重本单位员工的精神文明建设，专门组织文明礼仪培训，规范单位员工行为举止，展现文明风貌。

外出开展志愿者活动的同时，董金泉更是主张在银行内部通过建立爱心驿站等方式践行社会责任，同时结合工作特点，通过宣传和服务两个大的方向来助力城市环境的提升。在各营业网点门头LED显示屏投放相关宣传标语，并进一步规范服务礼仪，营造温馨的网点环境，为市民打造舒心的业务办理环境。

“自城市综合环境整治提升工作启动以来，我们的城市环境在悄无声息中发生很大变化，路边商铺更加整洁，非机动车停放更加整齐有序，街道护栏路面更加干净，街头公共卫生间更多，布放也更加合理，街区小公园数量显著增多，公交站、地铁站周边绿植面积有很大提升。”董金泉建议，相关职能部门要加大垃圾分类的宣传与推广力度；进一步加强老城区停车场、道路临时停车区建设；加大行人、非机动车违规整治力度，并增设非机动车道。 郑报全媒体记者 袁帅 文/图